



# ПРИЗЫВ

№ 36  
(8832)

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета выходит с февраля 1935 года  
Пятница, 1 мая 2020 года  
Цена – 11 рублей 48 копеек

6+

<http://yurga72.ru>, <https://vk.com/yurginskoe72>, <https://ok.ru/Yurginskoe72>



1 мая –  
День Весны  
и Труда

Дорогие земляки!

От всего сердца поздравляю вас с праздником Весны и Труда!

Этот день является символом созидания и весеннего возрождения, поводом ещё раз выразить своё уважение к человеку труда. Он объединяет всех, кто честной и добросовестной работой создаёт благополучие своей семьи, силу региона и славу нашей страны.

Тюменская земля знаменита своими трудовыми традициями. И сегодня этот праздник объединяет всех, кто любит родной край и готов трудиться для его благополучия, символизирует нашу солидарность.

Благодарю всех людей труда! В какой бы сфере вы ни работали, вы создаёте будущее родного края! Уверен, мы вместе сделаем всё, чтобы это будущее было счастливым.

Пусть этот праздник принесёт в каждый дом радость и надежду, хорошее настроение и уверенность в завтрашнем дне. Крепкого вам здоровья, счастья, успехов и благополучия!

Александр МООР, губернатор Тюменской области

Дорогие земляки!

Примите самые тёплые поздравления с Днём Весны и Труда!

Для всех нас этот день символизирует приход весны и возрождение природы, а вместе с тем и надежды на лучшее.

Как бы ни менялось во времени его название, но он остаётся для нас светлым праздником Весны и Труда. Эти два понятия никогда не потеряют своей значимости. От весны, которая задаёт новый ритм жизни, мы всегда ожидаем добрых перемен, связываем с ней надежды на обновление. И твёрдо знаем, что только упорным трудом и может быть создано наше будущее, благополучие всех и каждого. Уважение к людям труда лежит в основе наших планов и замыслов. Жители Юргинского района всегда умели работать на благо общего дела и своими руками делают наш район ещё более привлекательным и комфортным.

Весна и Труд дают новые силы и объединяют разные поколения. Этот праздник по-прежнему олицетворяет солидарность трудящихся, символизирует единство и сплочённость всех созидательных сил, объединённых общим стремлением к миру, стабильности, благополучию, счастьем и устойчивому развитию страны.

От всей души желаю вам в этот день хорошего праздничного настроения, как можно больше добрых и ясных дней в вашей жизни. Чтобы радовали дети и близкие, чтобы дела складывались как можно удачнее и приносили добрые плоды. Здоровья, счастья и благополучия!

Виктор ВАСИЛЬЕВ, глава района

## Агрокомплекс: задача дня



Екатерина Борисова и Тамара Морозова проверяют на всхожесть последнюю партию гороха

## Что посеешь – то и пожнёшь

На полях района полным ходом идёт боронование, отдельные хозяйства его уже завершают. Если позволит погода, после майских праздников должны выйти посевные комплексы, и начнётся полномасштабная посевная кампания. Одно из главных условий получения высокой урожайности – качественный семенной материал.

Специалисты Юргинского районного отдела филиала ФГБУ «Россельхозцентр» проверили семенной фонд к предстоящей посевной. По словам начальника филиала Екатерины Борисовой, по состоянию на 27 апреля доля кондиционных семян составила 97%. Последняя партия проходит допроверку, по отдельным показателям семена уже соответствуют нормативам.

Для выявления посевных качеств посадочный материал проверили на чистоту, всхожесть, энергию роста и массу тысячи семян. Из поступивших 7054 тонн семян зерновых и 3 тонн семян рапса наиболее качественно подготовлен посевной материал в структурных подразделениях «Володино», «Лабино» и «Палецкая» ООО «Согласие», ООО «Тюменское подворье», ООО «Земля». Остальные хозяйства в ходе вторичных проверок и сортировок также смогли достичь необходимых показателей.

Следующий агротехнологический приём – протравливание семян – позволит предотвратить весь зерновой материал от почвенных инфекций, защитит культуру на ранних стадиях роста и развития растений.

Татьяна АГАПИТОВА  
Фото Анастасии ДЕЯНОВОЙ

В стране

### Отсрочка для бизнеса

Премьер-министр Михаил Мишустин утвердил дополнительную отсрочку по страховым взносам для малых и средних предприятий, сообщает ТАСС.

Отсрочка по выплатам будет действовать 4–6 месяцев, затем бизнес сможет производить выплаты в течение года. После этого можно воспользоваться рассрочкой по налогам и сборам, выплачивая их равными долями в течение года. Поддержку получат компании сферы общепита, допобразования, бытовых услуг, гостиничного бизнеса, туризма.

В федеральном округе

### Соглашение о взаимопомощи

О комплексе мер по борьбе с распространением коронавирусной инфекции сообщает пресс-служба полномочного представителя президента в УФО Николая Цуканова.

Главы регионов подписали соглашение по организации взаимодействия. Оно включает проведение совместных мероприятий, телемедицинских консультаций, обмен информацией, отправку и приём пациентов с подозрением на COVID-19, помощь с обеспечением медоборудованием, средствами индивидуальной защиты.

В регионе

### Мамы тоже учатся

В рамках нацпроекта «Демография» центры занятости организуют дистанционное профессиональное обучение женщин, сообщает портал органов госвласти.

На обучение могут направить работающих женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребёнком до трёх лет. А также неработающих мам дошкольников, которые обращаются в центры занятости самостоятельно.

Перечень приоритетных профессий указан на интерактивном портале департамента труда и занятости населения в разделе «Гражданам» – «Профессиональное обучение».

В районе

### Акция «Георгиевская ленточка» проходит в новом формате

Ежегодная патриотическая акция в связи с эпидемиологической ситуацией проходит в новом формате.

Предлагается разместить в социальной сети аватар с георгиевской ленточкой или опубликовать запись с картинкой-аватаром и хештегами #ГеоргиевскаяЛенточка, #ЭтоНашаПобеда, #ВместеМыСила, #ЯПомнюЯГоржусь. Можно сделать фото, прикрепив ленту в области сердца, затем выложить в соцсети фотографию с двумя хештегами – #ГеоргиевскаяЛенточка и #ЛучшеДома.

Волонтеры Центра «Лидер» приносят главный символ Победы тем, кто обратился в диспетчерскую службу по доставке продуктов и лекарств.

Татьяна ЗАМЯТИНА



ОБЩЕРОССИЙСКОЕ  
ГОЛОСОВАНИЕ

## Важнейший ресурс страны

Когда задаёшься вопросом, что в списке ключевых ценностей России, первое, что приходит в голову: символы государства – флаг, гимн, столица. Принимая во внимание предлагаемые изменения в Конституцию, хочется добавить в этот список культуру.

Поправки к Основному закону закрепляют роль государства как защитника русской культуры и культурной самобытности всех народов России.

– Читаю поправки к статье 68, где говорится о гарантиях на право сохранять родной язык, создавать условия для его изучения и развития, о роли культуры в сохранении уникального наследия многонационального народа. Действительно, наша страна всегда была многонациональной, где русский язык – общепринятый, ведь, в конце концов, мы должны понимать друг друга. Но при этом представители разных национальностей и народов стараются сохранять свою культурную самобытность. Кстати, в поправках к следующей статье – 69 – как раз речь идёт о гарантии прав коренных малочисленных народов и защите культурной самобытности народов и этнических общностей. Нас делают сильными и уникальными культура и язык, – высказывает свою точку зрения Ирина Мезенцева. – Осознаёшь это, в том числе, во время проведения районных национальных праздников. Никогда не забуду гордость, которую испытала на праздновании юбилея Юргинского района, когда представители разных национальностей – украинцы, казахи, башкиры, немцы, ингуши, чуваша, русские – знакомили со своей кухней, рассказывали о традициях, пели на родном языке, исполняли народные танцы. Ярко, эмоционально, захватывающе! В такие минуты понимаешь: успех России возможен только в опоре на культуру, древнейшая богатейшая культура народов – важнейший ресурс страны.

Ольга КОНОВАЛОВА



# ПОБЕДА! 1945–2020

## Календарь Победы

### ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО: «2 МАЯ 1945 года.

Войска 1-го Белорусского фронта под командованием Маршала Советского Союза Жукова, при содействии войск 1-го Украинского фронта под командованием Маршала Советского Союза Конева, после упорных уличных боёв завершили разгром Берлинской груп-

пы немецких войск и 2 мая полностью овладели столицей Германии городом Берлин.

Берлинский гарнизон, оборонявший город, во главе с начальником обороны Берлина генералом от артиллерии Вейдлингом и его штабом, 2 мая в 15 часов прекратил сопротивление, сложил оружие и сдался в плен».

## Солдаты Великой Победы

# По зову сердца и Родины

У Ильи Ананьевича Ищенко из Новой Деревни поистине уникальная судьба. Рождённый в революционный 1905 год, он прошёл нелёгкий жизненный путь, в котором чередовались труд и война – да не одна, а три!

В Гражданскую войну батрачил на кулаков, чтобы хоть как-то выжить в свои двенадцать лет – работал за кусок хлеба. В 1927 году ушёл в Красную армию, два с половиной года служил кавалеристом конницы Ворошилова в Полтаве и на Дону. После демобилизации семь лет, это были 1930–1937 годы, работал на тюменском участке железной дороги слесарем и осмотрщиком вагонов. После чего уехал в Читу, где ушёл добровольцем в армию.

К началу Великой Отечественной войны Илья Ананьевич уже был опытным бойцом, за плечами которого – бои у озера Хасан и на Халхин-Голе во время советско-японского военного конфликта. А ещё, демобилизовавшись, он успел поработать шофёром в Юргинской автоколонне.

С первого до последнего дня Великой Отечественной войны находился в действующей армии. В составе 14-й, 10-й гвардейской Печенгской дважды Краснознамённой стрелковой дивизии 35 гвардейского стрелкового полка прошёл много фронтовых дорог. Командовал отделением. Десять лет служил кадровым военным советской армии. Сражался в 46-й отдельной истребительной противотанковой бригаде. Оборонял Советское Заполярье. Воевал на Карельском, Волховском, Ленинградском, Северо-Западном и Забайкальском фронтах. Прошёл через всю Европу, встретил Победу в Германии, в Берлине у Бранденбургских ворот – памятника-символа, где нацисты проводили парады и шествия с факелами.



Кадровый военный Илья Ищенко с первого и до последнего дня Великой Отечественной войны находился в действующей армии. Участвовал в разгроме немецких фашистов и японских милитаристов

Днём Победы боевой путь Ильи Ищенко не закончился. Кадрового военного направили на Дальний Восток для разгрома японских милитаристов. В 1945 году, с 8 августа по 30 сентября, участвовал в боях в Манчжурии и Корее, закончил войну в городе Мугден.

Трижды был ранен и контужен. Награждён орденом Красной Звезды, медалями «За оборону Советского Заполярья», «За отвагу», «За оборону Ленинграда»,

«За Победу над Германией», «За победу над Японией», знаком «Гвардия».

В краеведческом музее хранится самодельный алюминиевый портсигар с инициалами владельца – И.А. Ищенко. Подобные портсигары бойцы, как правило, изготавливали из алюминиевой обшивки сбитых самолётов – чтобы не кануть безмянно. Чтобы спустя десятилетия люди помнили о том, что пришлось пере-

### Из воспоминаний Ильи Ананьевича Ищенко 1985 года:

«Август 1944 года. Нашей роте поручили вывести из строя железнодорожное полотно. На боевое задание отправилась семь человек. Нам надо было вывести из строя железнодорожное полотно и уничтожить сторожевую будку, в которой спали 15 гитлеровцев. В эту ночь железнодорожное полотно взлетело на воздух, движение поездов на длительное время было прервано. Боевое задание мы с группой бойцов с честью выполнили.

Мы, бойцы первого отделения первого взвода третьей роты 35 стрелкового полка, с разведчиками пошли на задание – добыть пленного. После напряжённого ожидания на тропинке появились два фашистских патруля. Набросились на врагов, мгновенно взяли в плен. Эти солдаты рассказали: на вокзале Витебска стоит большой железнодорожный состав, закрытый замками, из него доносятся крики. Наша рота скрытно подошла к составу, сняла и обезоружила часовых. В вагонах находились русские дети, женщины, которых насильно отправляли в Германию. Многие были избиты, шесть женщин при посадке – расстреляны. Эшелон с людьми был спасён нашим подразделением».

жить стране. Чтобы не забыли великого подвига, совершённого советским народом и его героической армией в годы Великой Отечественной войны.

Ольга АЛЕКСАНДРОВА  
Фото из архива краеведческого музея

## Коронавирус: это надо знать

### Роспотребнадзор открыл горячую линию по вопросам питания во время самоизоляции

Информационно-референтный контакт-центр для оперативного информирования и консультативной поддержки населения по вопросам оптимизации питания начал работу на базе ФГБУН «ФИЦ питания и биотехнологии». Его задача – помочь россиянам, которые находятся в режиме самоизоляции или на карантине, подобрать подходящий рацион для себя и своих детей.

На вопросы ответят ведущие специалисты центра: доктора и кандидаты медицинских наук, высококвалифицированные врачи-диетологи. Они расскажут о принципах оптимального питания и рекомендуемом наборе продуктов, который входит в среднесуточный рацион питания детей и взрослых.

Консультация со специалистом осуществляется бесплатно, оплата за междугородний звонок будет взиматься оператором связи в соответствии с установленным тарифом. Горячая линия работает ежедневно без выходных дней с 9.00 до 21.00 по московскому времени по телефону: 8(495)150-95-41.

СТ ПКОРОНАВИРУС.РФ

# Мойте руки!

горячая линия:  
8 800 2000 112

## С заботой о переживших войну

Когда речь заходит о современниках, переживших Великую Отечественную войну, часто звучит словосочетание «дети войны». В нём объединены два несомнимых, казалось бы, понятия. Сегодня все они – старше 75 лет. Будучи детьми, они многое пережили. Да, не воевали – возраст не позволял. Но их детские глаза выплакали слёз столько, сколько иной человек за всю жизнь не проронит.

Дети войны. На их долю в грозную пору военных лет выпало немало лишений: потеря близких, бомбёжки, голод и холод. Многие выросли без родительской ласки и заботы, так как отцы воевали на фронте, а матери не покладая рук трудились на производственных предприятиях или в колхозах – с перерывами в 4-5 часов в сутки.

И сегодня этим людям нужны защита и забота: и наша, как детей и внуков, и государства.

Категория «дети войны» законодательно не установлена, льготной она не является. Как пояснили нам в отделе социальной защиты населения Юргинского района, при назначении единовременной выплаты ко Дню Победы в постановлении правительства Тюменской области определена категория «лица из числа детей погибших участников Великой Отечественной войны». В этом году впервые единовременную помощь ко Дню Победы в размере 2000 рублей получили граждане, родившиеся до 9 мая 1945 года включительно, не относящиеся к установленным законом категориям.

Во время войны многие начали работать в раннем возрасте – в тринадцать, двенадцать, а то и в десять лет. Практически все, кто родился до 1931 года, являются тружениками тыла, а значит, имеют право на меры социальной поддержки для участников трудового фронта, которые действуют на территории нашей области. Данные меры определены в следующих документах.

Закон «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Тюменской области» гласит: возмещение расходов на оплату проезда на всех видах городского общественного транспорта, автомобильном общественном транспорте – в пределах 100 процентов от тарифов, на железно-

дорожном и водном транспорте пригородного сообщения – 50 процентов, возмещение расходов на изготовление и ремонт зубных протезов (исключая протезы из дорогостоящих материалов) – в пределах тарифов, на лекарственные препараты по рецептам – 50 процентов от стоимости.

Постановление областного правительства «О мерах социальной поддержки лиц, проработавших в тылу в период Великой Отечественной войны 1941–1945 годов, в 2019 году»: возмещение расходов на оплату жилых помещений в пределах регионального стандарта нормативной площади, используемой для предоставления социальной поддержки, – в размере 50 процентов от тарифов, на уплату взноса на капремонт в многоквартирных домах – не более 50 процентов, на оплату коммунальных услуг – 50 процентов, на оплату услуг за пользование квартирным проводным телефоном – 150 рублей в месяц.

Постановление правительства «О социальной поддержке отдельных категорий граждан, нуждающихся в оздоровлении и санаторно-курортном лечении, в Тюменской области»: оздоровление на льготных условиях (с частичной оплатой из личных средств граждан в размере от 35 до 50 процентов от стоимости путёвки – в зависимости от дохода граждан – один раз в два года) либо безвозмездное обеспечение (в рамках специализированных заездов – один раз в год) в социально-оздоровительном центре «Красная гвоздика».

Что касается отдыха в «Красной гвоздике», путёвки выделяются для граждан, не имеющих инвалидность. Необходимо подать заявление о предоставлении оздоровительной или санаторно-курортной путёвки. К нему в обязательном порядке прилагается справка по форме № 70/у из лечебно-профилактического учреждения. По желанию гражданин может представить документ, подтверждающий принадлежность к льготной категории, документ, подтверждающий регистрацию по месту жительства и СНИЛС. Подать документы можно в многофункциональный центр «Мои документы» или в Комплексный центр социального обслуживания населения.

Ольга КОНОВАЛОВА

## Юргинский район стал родным

Тамаре Бутовой знакома не одна тысяча юргинских ребятишек, приходивших на приём в детскую консультацию. Пословица «где родился, там и пригодился» – не про неё. Тамара Тимофеевна пригодилась именно в нашем районе.

Тамара родом из деревни Преображенка Аромашевского района, в семье Чесалиных было пять сестёр и два брата. В маленькой деревушке было немного культурных мест – клуб, магазин, фельдшерско-акушерский пункт и библиотека. К последним двум маленькая Тома испытывала особое отношение.

– Как сейчас помню: заходишь в медпункт – висит белая-белая накрахмаленная марля, топится печка, на ней целый бак воды греется. И фельдшер тётя Тоня – в белом халате и шапочке. А запах хлорки – какой-то особый! До сих пор его помню – из деревенского медпункта. Ну а библиотека для ребятишек была просто святым местом, все какой-то трепет ощущали. Книгу боялись в руки взять – аккуратно возьмёшь, почитаешь, поставишь на место. Тихонечко выберешь другую. В детстве я думала – вырасту, буду в библиотеке книжки выдавать. А когда постарше стала, всё-таки решила пойти в медики, – объясняет выбор профессии Тамара Тимофеевна.

В 60-е годы семья переехала в соседнюю область, в город Талицу. А в 1971-м девушка поступила в Ялуторовское медицинское училище, где в первый же день учёбы познакомилась с Ниной Пушкарёвой, выпускницей Лесновской школы. Дружба повлияла на судьбу Тамары – после окончания училища она вместе с подружкой поехала по распределению в Юргинский район. С однокурсницей Ниной Ивановной Перевозкиной дружат до сих пор, уже почти 50 лет.

Профессиональный путь выпускница медучилища начала в ФАПе Новой Деревни. В памяти о местных жителях – только самое



С приходом весны забот у Тамары Бутовой прибавилось

хорошее. Тепло отзывается об учительнице Антонине Николаевне Лопаревой, квартирной хозяйке тёте Кате Шутько, она относилась к девушке по-матерински. Всё ещё помнит свою первую пациентку.

– Пришла старенькая бабушка, пожаловалась, что у неё болят крыльца. Думаю – что это? В каком месте находятся? Попросила показать – оказалось, что заболело под лопатками, – с улыбкой вспоминает Тамара Тимофеевна.

Молодой фельдшер отработала три года и вернулась в Талицу, устроилась в детскую поликлинику. Вскоре к ней приехал будущий муж, с ним познакомилась ещё в Новой Деревне. В Талице они поженились, там же родился сын Слава. Но мужа тянуло на родину, в Юргинский район. И через семь лет, в 1984 году, Тамара Тимофеевна снова оказалась в Юрге. Больше двадцати лет трудилась фельдшером в детской консультации. Коллег-медиков вспоминает добрым словом, особенно патронажную медсестру Галину Никоноровну Одинцову, с которой долгие годы проработали бок о бок.

– Коллектив был единомышленный, сплочённый. Жили и работали по принципу «один – за всех, и все –

за одного». Врачи за медсестёр и фельдшеров горой стояли. Ну и мы, конечно, не подводили. Люди раньше жили дружно, друг друга уважали, всегда старались помочь, выручить, – с ностальгией вспоминает она годы работы.

Хотя Тамара Тимофеевна уже тринадцать лет не работает, до сих пор помнит многих из своих маленьких пациентов. Сожалеет, что современные дети мало времени проводят на свежем воздухе, мало двигаются:

– Раньше ребятишки всё свободное время были на улице – катались на санках, бегали по сугробам, пускали ручьи, катались на велосипедах. Вот уже много лет как их и не видно, все по домам сидят.

Находясь на заслуженном отдыхе, не скучает – заботы по дому и на приусадебном участке, помощь семье сына в воспитании внуков. В режиме самоизоляции для неё почти ничего не изменилось:

– Как жила, так и живу, разве в центр не хожу. За самым необходимым сбегать в ближайший магазин. Не считаю ограничения большой трагедией для людей. Может, в городе сложнее, а у нас в деревне – выходи в огород, дыши свежим воздухом, изолируйся сколько хочешь!

33 года жизни Тамары Тимофеевны отданы медицине, 26 из них – юргинской. Сейчас она не представляет, в какой другой профессии могла бы себя видеть.

Татьяна АГАПИТОВА  
Фото Анастасии ДЕЯНОВОЙ

Для юргинцев, находящих на заслуженном отдыхе, в режиме самоизоляции мало что изменилось.

– Как жила, так и живу, разве в центр не хожу. За самым необходимым сбегать в ближайший магазин. Может, в городе сложнее, а у нас в деревне – выходи в огород, дыши свежим воздухом, – говорит Тамара Тимофеевна Бутова.

### Коронавирус: это надо знать

#### МЧС рекомендует

#### заходить в магазины только в масках

Всероссийский научно-исследовательский институт по проблемам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям выпустил рекомендации для граждан, в соответствии с которыми россиянам в условиях пандемии рекомендуется заходить в магазины только в защитной маске.

Специалисты также рекомендуют «не касаться рта или носа руками, которыми вы держались за корзину или тележку» и по возможности использовать перчатки, чтобы минимизировать риск заразиться коронавирусом.

Кроме того, в МЧС советуют идти в магазин в то время, когда там меньше всего посетителей, и соблюдать дистанцию в 1,5 метра. Покупки лучше оплачивать картой или приложением на смартфоне, что позволит сократить контакт с кассиром и избежать от прикосновений к купюрам, передаёт ТАСС.

После возвращения из магазина нужно как следует помыть руки и упаковки с продуктами.

СТ ПКОРОНАВИРУС.РФ

**Держите дистанцию**

горячая линия:  
**8 800 2000 112**

При подготовке номера использованы материалы АНО «Национальные приоритеты» и сайта <https://стопкоронавирус.рф>

# Созвучие

## Литературная страница

**Наталья ЧЕРКАСОВА**

### Книга памяти

Книга памяти. Строки скупые.  
Дата рождения. Гибели дата.  
Фамилия. Звание. Ориентиры  
Места, где пуля настигла солдата.

Список длинный. Тысячи тысяч  
Не вернувшихся с былой войны.  
Он на обелисках строгих высечен  
В каждом уголке родной земли.

Кто погиб, а кто пропал без вести...  
На фронтах такие случаи нередки.  
Чей-то час последний неизвестен.  
Может, не вернулся из разведки.

Его подвиг просто неизвестен!  
Танк подбив, накрыт взрывной волной.  
Верим: пал в бою с другими вместе,  
Выполнив свой долг перед страной.

Книга памяти. Скорби. Трагизма.  
Сколько фамилий – столько и судеб.  
Воины, спасшие мир от фашизма,  
Родина вас никогда не забудет!

### Военное фото

Лейтенант на военном фото:  
Глаз лучистых открытый взгляд.  
В нём – святая преданность долгу.  
Молодой совсем лейтенант.  
В нём – отвага и юности нежность,  
Губы пухлые крепко сжаты.  
Ему б милой читать сонеты,  
Но приходится быть солдатом.  
Может быть, ему часто снилось,  
Как коней уводил в ночное,  
Трав росистых прятая сырость...  
Разве можно забыть такое!  
Лёжа ночью под плащ-палаткой,  
Вспоминал свою добрую мать,  
Что крестом осеняла украдкой,  
Когда он уходил воевать.  
Вспоминал и село далёкое,  
Бор за речкой, лесистую гать...  
Ему выпала честь высокая:  
От врага страну защищать!  
Не сбегал он в бою ни разу,  
И солдаты его полюбили,  
Своего в нём признали сразу,  
Пополам судьбу с ним делили.  
Лейтенант на военном фото:  
Глаз лучистых открытый взгляд.  
В нём – решимость, готовность к подвигу.  
Нет, такой не отступит назад!  
Командиром стрелковой роты  
Был назначен вчерашний курсант.  
Он погиб. Но остался на фото  
Глаз лучистых открытый взгляд...

### Высотка

Был приказ: ни шагу назад,  
Взять высоту любой ценою!  
А всего-то горстка солдат  
За твоею хрупкой спиной.  
Остальные погибли в бою  
У подножия этой высоты,  
И с тобой осталось в строю  
Меньше роты, а фрицев – сотни...  
И сейчас понимает любой:  
До последнего драться придётся.  
Лейтенант, все пойдут за тобой,  
Русский воин врагу не сдаётся!  
И призывом: «Друзья, вперёд!  
Мы победу одержим, верьте!»  
Ты бойцов за собой увлёл  
И шагнул молодым в бессмертье.  
А солдаты, за ротного мстя,  
Решетили врага в исступленье.  
И высотка была взята!  
Лишь потом дошло подкрепление.



**Надежда ИВАНОВА**

### Бессмертный полк

Бессмертный полк  
До звёзд дотянется!  
Они в него вступили все:  
Отцы и деды наши, прадеды...  
Седые, юные совсем...  
Известных, без вести пропавших –  
Он всех под знамя соберёт.  
Живи, солдат, за землю павший!  
Враг, трепещи!  
Бессмертный полк идёт!  
И память будет жить во всём,  
Мы на земле живём пока,  
А внуки, правнуки с портретом деда  
Идут в рядах Бессмертного полка!

### Читая книгу «Согретье Сибирью»

Ленинградские дети...  
Со слезами листаю я книги страницы.  
Ленинградские дети...  
Авторам в ноги я низко хочу поклониться.  
Пусть Господь вам здоровья даёт  
за такую работу.  
В ней потомок прочтёт  
о военной судьбы лихих поворотах.  
Ленинградские дети...  
Пред нами ожили картины  
блокадного детства.  
У детей тех седины и рубцами  
покрытое сердце...  
Пережить суждено было страшное  
им испытанье:  
Голод, смерть – не кино, на вокзалах  
с родными прощанье.  
Ленинградские дети...  
Сколько вас, столько судеб –  
рыдаем мы с вами!  
Что же с ними-то будет?  
Вернутся ли к маме?  
Тяжелей тех историй я давно  
ничего не читала,  
Это стёжка, которой в мыслях с вами  
и я прошагала.  
Ленинградские дети...  
Вас Сибирь приютила, как мама родная,  
И о каждом из вас постоянно  
она вспоминает.  
В жизнь путёвку дала,  
в путь-дорогу срядила.  
И в пути берегла, одевала,  
кормила, любила.  
Ленинградские дети...

### Ленинградцы

Суровой зимой сорок первого года  
В деревню под вечер заехал обоз.  
Уставшие, шли еле-еле подводы.  
Детей ленинградских он вёз.

Деревня родная – нагая, босая –  
Его снарядила на днях.  
Тулупы, платки, одежка другая  
Возами лежала в санях-розвальнях.

Уже показались! Ватага мальчишек  
По улицам весть разнесла.  
Оставив на бабок малых ребятишек,  
Шли бабы с котомками, бросив дела.

На улице прямо совет состоялся:  
Как деток на ночь разместить.  
Никто из пришедших секунды не мялся,  
Готов был принять, чем богат – накормить.

Они, как воробышки, сжались в комочек,  
Не в силах перечить судьбе.  
«Эх, горемычные ваши головушки!» –  
Плакали бабы, ведя их к себе.

А утром деревню собрали на сход,  
Тут слово «блокада» услышал народ.  
И вмиг Ленинград побратимом нам стал!  
Деревне моей он детей доверял.

Мы немцев разбили и сняли блокаду,  
Ребята вернулись в свой город родной.  
Но память о людях, что были им рады,  
Как песню, они увозили с собой...

### Война, весна, любовь и юность

*(Посвящается  
землячке-фронтовичке  
Анкушевой Марии Емельяновне)*  
Девчонка из глухой  
сибирской деревушки  
На фронт сбежала с немцем воевать!  
Как плакали, узнав о том, подружки,  
А как рыдала старенькая мать!

Была она выносливой и сильной,  
Ведь с детских лет приучена к труду.  
Ей выпала судьба – служить России:  
В разведке быть на боевом посту!



Фото из архива редакции



С такой ребята шутки не шутили:  
Ведь сибирячка может сдачи дать!  
По-братски все они её любили,  
Готовы были за неё и жизнь отдать.

В бою с мужчинами на равных,  
Всех ужасов войны не передать...  
Таскала на себе солдат израненных,  
Пришлось и рукопашный повидать.

От пули на войне никто не застрахован:  
Отстрелил пальцы вражеский солдат.  
– Терпи, сестрёнка,  
ты ж из наших – воин, –  
В санбате уговаривал  
пожилой санбрат.

Был в окруженьи батальон разведки.  
На волосок от смерти каждый был.  
Одна в воронке,  
рядом с мёртвым немцем...  
Всё ж выжить, уцелеть хватило сил.

И вот весна. Победная весна!  
Такой прекрасной не была ещё она.  
Кричать хотелось, плакать, песни петь!  
Всё выплакать,  
что довелось стерпеть.

...На полустанке поезд сбавил ход.  
Девчонка с вещмешком  
протиснулась вперёд.  
Однополчане провожали до дверей:  
– Давай, боец, беги домой скорее!

Осталась позади проклятая война,  
А здесь, в краю родном, цвела весна.  
Тропа знакомая манила за собой,  
А сердце выбивало дробь: домой, домой!

Не знала Маша,  
что встречается с судьбой,  
Ведь рядом по тропе шагал солдат  
домой.

В весенней роще встретились они.  
Кругом цвела черёмуха, и пели соловьи.

До Святославки парень  
Машу проводил,  
Но говорливую девчонку не забыл!  
Сыграли свадьбу дружно, всем селом,  
И стали строить первый в жизни дом.

...Хранит семья портреты мамы и отца,  
Их жизнь – во внуках,  
и ей нет конца!







## Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области

<b>Главный редактор Г.В. НИЯЗОВА</b>	<b>Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Призыв»</b> <b>Адрес издателя:</b> 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. <b>Звоните:</b> главный редактор – 2-37-88; ответственный секретарь – 2-46-89; отделы редакции – 2-46-89; бухгалтерия – 2-37-04; по вопросам размещения рекламы и объявлений – 2-49-85; редакция радиоканала – 2-46-89; редакция телеканала – 2-39-00.  Отпечатано в АО «Тюменский издательский дом». 625031 г. Тюмень, ул. Шишкова, б. Тираж 1702. Заказ № 1071.	Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01409 от 22.12.2016 г.
<b>Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. 625004 г. Тюмень, ул. Володарского, 45</b>  <b>Адрес редакции:</b> 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. выходит 104 раза в год По средам и пятницам. Объём – 2 печатных листа формата А2 Подписной индекс 54356		Электронный набор и вёрстка АНО «ИИЦ «Призыв».  Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель.  Редакция знакомится с письмами читателей, оставляя за собой право не вступать в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

**6+**